

23 év után

megkezdik az „új“ felsőipariskola épületének helyreállítását

(A Délmagyarország munkatársától.) Huszonhárom évvel ezelőtt fejezték be a Kálvária-téri új felsőipariskola építését, eredeti rendeltetésének azonban még mai napig sem lehetett átadni az épületet. A háború alatt katonakórháznak rendezték be, majd az egyetem részére engedték át és csak két évvel ezelőtt szabadult fel az épület. Beköltözni azonban még ekkor sem lehetett, mert nagyarányú átalakítások váltak szükségessé. Hosszabb vita volt azután a kereskedelemügyi és a kultuszminisztérium között, hogy kit illet a helyreállítási költség. Végre sikerült a kérdést eldönteni és most végre a szegedi államépítészeti hivatal versenytárgyalást írt ki a felsőipariskola épületének helyreállítására.

A renoválással kapcsolatban föld, kőműves, ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, üveges, padlózó, burkoló, vízvezetési, csatornázási, légszuszterendezési, központi fűtés, villanyos világító, villanyos óra és órajelző cselegő, házcicsengő, telefonberendezés, erőátviteli és villanyos fényjelzők építésére hirdettek árlejtést. A pályázat március 8-án jár le, közvetlen utána elbírálják az ajánlatokat, úgy, hogy a tavasz folyamán kiadják a munkát. Arra számítanak iparoskörökben, hogy 35—40 ezer pengős munkaalkalom lesz a felsőipariskolánál. A helyreállítási munkálatokkal legkésőbb augusztusig el kell készülni, mert szeptemberben ideköltözik az ipariskola.

Nedves fal,

gombás padló Ambrus-féle szabadalmazott

„LÉGSZIGETELÉSSEL“

azonnal száraz lesz. Díjtalan ajánlat. **Stacels** humid mérnök, Szeged, Róvay-uca 8. I.

meg. A jó sűrűségű liszt gyakorlati használhatóságát laboratóriumokban is meg lehet állapítani. A jó lisztből nagy térfogatú, egyenletesen lúkasos bélzetű és kifogástalan héjazatu kenyér készül.

Beszámolt ezután azokról a sikérvizsgálatokról, amelyeket háromféle lisztnél, a nullás lisztnél, a négyes és az egységes liszt típusoknál végeztek. A teszt ellágyulását vizsgálták a kísérleteknél és megállapították, hogy a grafitkonok az ellágyulási területet nem adták vissza egészen megbízhatóan. Az egyik hibát a laboratóriumi dagasztógép szerkezete okozta, ezen azonban nem lehet segíteni.

Az előadáshoz Szanyi István fővegyész szólt hozzá. Kifejtette, hogy a lisztminőségi vizsgálatokra szolgáló gépet: a farinograsumot, egy magyar ember: Hajnóczy találta fel. A vizsgálatoknál ezt a gépet használják ma már a világ valamennyi tudományos intézetében.

Matusovich Péter az Alföld erdősitéséről tartott érdekes előadást. Kifejtette, hogy az Alföldön hatalmas kiterjedésű erdők voltak, de az évek folyamán nagy területeket kiirtottak. Nálunk az első erdőtelepítés a kis magyar Alföldön 1262-ben történt. A szegedmenti homokokat már a 18. század közepén erdősitéssel igyekezett lekötöni egy Pilleh nevű erdőmester. Ezt a munkát folytatta Vedres István, aki nagy érdemeket szerzett.

Ezután megemlékezett Kiss Ferenc ny. miniszteri tanácsos értékes telepítési munkásságáról. Statisztikai adatokat sorolt fel, hogy egyes vármegyékben és törvényhatóságokban a területek milyen százaléka erdő. A kimutatás szerint Bácsodrog vármegyében 4,59 százaléka, Békésmegyében 1,6, Bihar 1,37, Csanád-Arad-Torontál 0,84, Csongrád 1,69, Hajdu 2,92, Jásznagykunszolgok 0,58, Pestpilisoltkiskun 8,07, Szabolcs-Ung 3,6, Szatmár-Bereg-Ugocea 4,35 százaléka erdő. Az egyes törvényhatóságokban így alakul az erdőterület: Baja 1,34 százaléka, Budapest 9,03, Debrecen 11,25, Hódmezővásárhely 0,14, Kecskemét 8,82, Szeged területén 5,37 százalék az erdő.

Az erdősités fontosságára mutatott még rá Matusovich Péter a fabehozatal szempontjából és kifejtette, hogy külkereskedelmi mérlegünk szempontjából milyen fontos volna a rendszeres erdősités.

Az előadásokért Szanyi István üléselnök mondott köszönetet.

— Verseny Szeged sakkbajnokságáért. A Szegedi Sakk Kör március 1-i kezdettel rendezti a városbajnokságért induló sakkversenyét. A verseny első helvezettje „Szeged 1937. évi bajnoka“ címet és pénzdíjat nyer. A további helyezettek is díjazásban részesülnek. A versenyen nem körtagok is indulhatnak. Nevezési zárlat: március 1. este 8 óra.

A 16 éves lány

félbemaradt esküvője

Megkötötték-e a házasságot, vagy nem történt semmi?

(A Délmagyarország munkatársától.) Furesz házassági per van keletkezében a szegedi törvényszéken. A jogászok érdeklődéssel tárgyalják a szokatlan esetet. Történt néhány héttel ezelőtt, hogy egy sövényházai anyóka felkereste irodájában dr. Loránd László kisteleki ügyvédet és elpanaszolta, hogy unokája mindennáron férjhez akar menni egy lajosmizsei legényhez, ő azonban nagyon ellenzi a házasságot; a lány anyja és maga a lány is mindenképpen a házasságon van. Az ügyvéd közölte az aggódó nagymamával, hogy ilyen körülmények között nem lehet a házasság ellen semmit sem tenni. Később az anyóka kibökte, hogy a lány még nem töltötte be a 16-ik évét. Az ügyvéd erre megnyugtatta az aggódó nagymamát, hogy menjen haza nyugodtan, mert miniszteri engedély nélkül a 16 esztendő lány nem mehet férjhez.

Néhány nappal ezelőtt ismét beállított az ügyvédhez a nagymama és elmondotta a következőket.

A napokban megérkezett a vőlegény és a fiatalok az egyik csongrádkörnyéki községben a jegyző előtt házasságot kötöttek. Erről a jegyzőtől a szabályszerű tanusítványt meg is kapták. A házasságkötés alatt az egyik tanu, amikor látta, hogy a jegyző összeadja a fiatalokat, elkottyantotta:

— Mégse volt igaza az ügyvédnek...

A jegyzőnek úgy látszik ez szeged üthetett a fejébe, mert alig haladt a fiatal pár néhány száz lépést, küldőnc robant utánok a főjegyzői irodából és visszahívta őket. A jegyző aztán ott közölte velük, hogy miután a lány nem töltötte be a 16-ik életévét, nem köthet miniszteri engedély nélkül házasságot és így a házasság semmis. Azzal civette az ámuló fiatal pártól a házassági tanusítványt és közölte velük, hogy menjen küli nyugodtan haza, nem történt semmi... a fiatalok természetesen nem mehetek már a lemplomba sem, mert tanusítvány nélkül a pap nem adhatta volna össze őket. A se férj, se legény szomorúan hazament Lajosmizsére, a lány pedig szülei házába.

Az anyóka tanácsot kért az ügyvédtől, hogy mitévők legyenek ezután. Az unoka ugyanis időközben meggondolta a dolgot és hallani sem akar többé a legényről, azt hajtogatja, hogy az Isten nem akarja ezt a házasságot. A legény-férj pedig nap-nap után ír és követelözik...

Az anyóka előadása után az ügyvéd azonnal felhívta a szóbanforgó községi jegyzőt, aki elismerte, hogy minden úgy történt, ahogy az anyóka elmondotta. Kijelentette azonban, hogy szerinte nem történt házasságkötés, mert ő még alá sem írta a jegyzőkönyvet, amikor a hibát már felfedezte és visszavette a felektől a tanu-

sítványt. Az ügyvéd szerint azonban a házasság érvényes és most megtette a szükséges lépéseket a házasság érvénytelenítésére.

Az Alföld erdősitése

Érdekes természettudományi előadások az egyetemen

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Egyetembarátok Egyesülete természettudományi szakosztályában szerdán délután több érdekes előadás hangzott el. Boros János azokról a tapasztalatairól tartott előadást, amelyeket az ion vezetésekkel végzett. Képletekkel mutatta ki, hogy a vékony kristályrétegekben az ion-vezetés milyen hatásokat vált ki.

Dr. Abrahám Ambrus idegtani vizsgálatairól számolt be előadásában. A legmodernebb mikroszkópokon keresztül az idegsejteket vizsgálta és kutatta, hol végződnek az idegnyulványok és a rostok. A rostok végződésére nézve csak sejtésekre vagyunk utalva — fejtegette —, biztos megállapításunk e tekintetben nincs. Az idegtani vizsgálatokkal kapcsolatban több vetített képen az általi szemek idegsejtjeit mutatta be 1200-szeres nagyításban.

Koczor Ferenc a lisztminőségi vizsgálatokról tartott előadást. A buza sikerjét 1923-ban fedezték fel, a lisztminőségi kutatás tehát tulajdonképpen már akkor kezdetét vette. A minőségvizsgálatoknál jó ideig az volt a felfogás, hogy a legbiztosabb eredményt a próbasütés adhatja



Egy csésze mégse kottyan

ebből a kifünő, tápláló kávéból! Nyugodtan ihatunk még eggyel, mert egy csésze egészséges, valódi **Franch** kávépótlékkal izesített kineipp malátakávé, tejjel és cukorral, csak 3 fillérbe kerül. Ez valóban nem luxus.

Ennyit mindenki megengedhet magának!